

天津市少年儿童图书馆党总支关于巡察 整改情况的通报

按照局党委巡察工作统一部署,2018年1月3日至2月2日,局党委巡察组对天津市少年儿童图书馆党总支进行了专项巡察,并于2月11日反馈了巡察意见。天津市少年儿童图书馆党总支高度重视、狠抓落实,党总支书记马忠庚同志及时部署、带头认领任务,召开专题会议深入分析,随时督促、检查掌握整改工作进展情况,确保整改工作取得实效。按照党务公开原则和巡察工作有关要求,现将巡察整改情况予以公布。

关于党的领导弱化,领导核心的作用发挥不充分的问题,一是针对巡察组反馈的“四个意识不强,学习宣传十九大精神不扎实”的问题,党总支带领全体党员重新学习了十九大报告,对党员记录本进行了重新检查和规范,对支部“三会一课”内容缺失部分已限期整改。制定了《党员学习园地规范》,从学习内容更新到责任部门、责任人均已明确到位。二是针对巡察组反馈的“两个责任落实不力、管党治党宽松软”方面“落实整改存在差距”的问题,党总支建立了《天津市少年儿童图书馆“一岗双责”制度》,签定了《天

天津市少年儿童图书馆“一岗双责”承诺书（领导班子）》《天津市少年儿童图书馆“一岗双责”承诺书（支部书记）》。三是针对巡察组反馈的“贯彻意识形态工作不扎实”的问题，制定了《天津市少年儿童图书馆意识形态实施方案》以及《天津市少年儿童图书馆意识形态责任制》，重新修订了网上信息发布和审批程序，同时加大教育培训力度。

关于党的建设存在薄弱环节、党内政治生活不严肃问题，一是针对巡察组反馈的“党建工作抓而不实，民主集中制落实不规范”问题，建立了《会议记录制度》《会议纪要管理制度》《馆长办公会会议制度》，重新修订了《天津市少年儿童图书馆党总支议事规则》；完善了《“三重一大”集体决策制度》，规定2万元以上资金使用必须召开馆党总支会集体决议。二是针对巡察组反馈的“党员学习效果差”问题，制定了《党支部学习制度》，开展了形式多样的学习教育活动，并进行了全体党员参加的党的知识测试，制订了详尽的年度学习计划。三是针对巡察组反馈的“党员先锋模范作用发挥不充分”的问题，馆党总支要求每名党员佩戴党徽上岗、为每一名党员制作了共产党员岗位标牌、安排全体党员在奉献日深入一线窗口发挥党员作用，接受广大党员、群众、读者的监督。四是针对巡察组反馈的“党务干部专而不专，兼而不兼”的问题，我馆已于2017年10月之后取消了“党务人员轮流干、三月一轮”的做法，现已安排专人专岗。并拟

定 2018 年通过公开招聘的方式再选拔一名专职党务干部。

五是针对巡察组反馈的“党务工作基础薄弱、队伍建设不平衡”的问题，重新采集和建立了党员信息档案，建立了《天津市少年儿童图书馆党员发展程序》，通过召开总支会梳理、分析少儿馆党员队伍现状，决定 2018 年将 2 名入党积极分子列为发展对象，将 3 名青年骨干列为入党积极分子进行重点培养。六是针对“民主集中制”发挥不充分的问题，重新修订了《党员干部密切联系群众制度》，努力营造党员带领群众、感染群众，群众依靠党员的良好互动局面。

关于全面从严治党抓而不力，管党治党存在宽松软问题，一是针对“不担当不作为专项治理”虎头蛇尾的遗留问题，馆总支与所有党支部书记签订了《履行党风廉政建设“主体责任”责任书》《天津市少年儿童图书馆党建工作责任书》《天津市少年儿童图书馆从严治党工作责任书》。二是针对巡察组反馈的“2017 年 10 月至 12 月底整改落实，建章立制，把落实整改贯穿专项整治工作中的好做法、好经验提炼，固化为制度，形成有效防范和纠正干部作风、工作效能问题的制度体系”问题，党总支新建制度共 8 个，重新修订的制度 5 个；把不担当不作为问题专项治理作为一项长期任务，经常抓、抓经常。三是针对“专项资金预算执行效率低，缺乏责任担当”的问题，少儿馆现已全面实行严格的内控管理制度，从 2018 年开始全面从严财经管理。四是针对“监督责任不

到位，运用第一种形态走过场”问题，从 2017 年 10 月 30 日开始，馆党总支每月至少开展一次谈话，至今已经进行了 7 次。五是针对“人员管理不严格”问题，经梳理馆内共有 3 人长期不在岗，馆党总支在咨询法律顾问的基础上向三人发送了书面告知函，目前 1 人回馆上班，2 人辞职。六是针对考勤制度虚化，指纹打卡结果没有得到实际运用的问题，馆内进一步严格了考勤制度，修订完善了绩效工资发放标准和办法，多层监督、检查落实。七是针对“贯彻落实中央八项规定精神不彻底”的问题，已进一步强化了节假日干部值班、带班制度，节假日公车封存等制度；对《绩效考核分配办法》进一步完善。八是针对“某些可能存在的廉政风险点”，已要求全馆涉及廉政风险岗位的人员一律签署《岗位廉洁承诺书》，同时加强对涉及风险岗位人员的培训和监督。

下一步，少儿馆党总支将不断提高政治站位，保持政治定力，勇于担当作为。持续巩固扩大整改成果，在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下，为天津少图事业的未来谋篇布局、撸起袖子加油干！

天津市少年儿童图书馆党总

2018 年 5 月 15 日